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соціальної діяльності підприємств, реалізації механізмів їх ефективної взаємодії 

із стейкхолдерами.  
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ЕКОЛОГІЗАЦІЯ УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ НА ПІДПРИЄМСТВАХ 

ЛЕГКОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ 
 

У сучасних умовах важко вважати якісною продукцію, яка хоч і 

задовольняє потреби споживачів у відповідності до свого призначення, проте 

наносить шкоду навколишньому природньому середовищу, виготовлена 

підпільно, з порушенням норм законодавства, не в етичний спосіб, при 

здійсненні бізнес-процесів створення якої застосовується примусова праця, 

дитячий труд. Підприємство, не націлене на високу якість продукції, 

екологізацію та прозорість процесів її виробництва, не може розраховувати на 

успіх у бізнесі, бо цього вимагають його стейкхолдери. 

Основою сталого розвитку підприємств є екологізація їх виробництв та 

корпоративна соціальна відповідальність. У працях В. Гобели, В.  Шевчука, [1, 

2] екологізація визначається як процес проникнення ідей, знань, законів 

екології, екологічного мислення в інші сфери науки, виробництва, в 

життєдіяльність суспільства та держави, тобто проникнення екологічних 

аспектів у всі сфери людської діяльності та управління. Екологізація має на 

меті сформувати нову систему мислення та сприйняття об’єктивної дійсності у 

сфері природокористування та економічної безпеки [1]. У джерелі [3] 

екологізація визначається як процес послідовного впровадження нової техніки і 

https://www.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/04/dis-myshkovska.pdf
https://www.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/04/dis-myshkovska.pdf
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?I21DBN=LINK&P21DBN=UJRN&Z21ID=&S21REF=10&S21CNR=20&S21STN=1&S21FMT=ASP_meta&C21COM=S&2_S21P03=FILA=&2_S21STR=inek_2016_5-6_6
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технології, нових форм організації виробництва, виконання управлінських та 

інших рішень, які дають змогу підвищити ефективність використання 

природних ресурсів з одночасним збереженням природного середовища та його 

поліпшення на різних рівнях. 

Випадків застосування терміну екологізація існує багато, зокрема 

говорять про екологізацію виробництва, підприємства, освіти, науки, сільського 

господарства, продукції та ін. Доцільною є екологізація управління якістю. 

Екологізація управління якістю – трансформація елементів управління якістю 

(суб’єктів, об’єктів, принципів, функцій, методів, інструментів) для 

забезпечення екологічної спрямованості бізнес-процесів створення якісної та 

екологічно чистої продукції. 

Турбота про навколишнє природнє середовище і здоров'я людини, 

екомода, фрісайклінг, апсайклінг, ресайклінг, створення та сертифікація на 

підприємствах легкої промисловості систем екологічного менеджменту, 

інтегрованих систем управління – це шлях у вирішенні екологічних проблем 

людства, що призведе до глобальних позитивних зрушень, підвищення якості 

життя громадян та економічного процвітання країн.  

Сучасний споживач все частіше звертає увагу на такі аспекти якісної 

продукції, як турбота виробника про навколишнє середовище, умови 

виробництва товару та дотримання виробником політики сталого розвитку. 

Завданням екологізації управління якістю є зробити екологічні вироби, 

виготовлені в етичний спосіб, привабливими для споживача та економічно 

ефективними для виробника. У джерелі [1] виділено класифікацію напрямів 

екологізації, на основі якої розроблено методи екологізації управління якістю 

для підприємств легкої промисловості: превентивний, інформаційно-

аналітичний та ліквідаційно-відновлювальний. 
Найбільш доцільними превентивними методами екологізації на 

підприємствах легкої промисловості є впровадження бережливого виробництва, 

концепції шість сигма, їх поєднання, тобто бережливого виробництва плюс 

шість сигма, створення систем управління якістю, інтегрованих із системою 

екологічного управління та іншими виробничими та управлінськими 

системами. Оскільки якісні одяг та взуття, виготовлені з екологічних матеріалів 

по екологічно чистій технології будуть дорожчими, потрібно забезпечувати їх 

високу якість та раціонально використовувати всі види ресурсів. Бережливе 

виробництво плюс шість сигма передбачає бережливе використання, економію 

ресурсів та стабілізацію характеристик продукції. Серед інформаційно-

аналітичних методів необхідно виділити добровільну сертифікацію продукції та 

систем управління, моніторинг та аудит стану довкілля. Ліквідаційно-

відновлювальний напрям представлено такими методами як утилізація та 

переробка відходів, методи фрісайклінгу, апсайклінгу, ресайсклінгу, 

даунсайклінгу та ін. З метою зменшення і ліквідації ризиків негативного впливу 

функціонування підприємств легкої промисловості на довкілля доцільно 

проводити PNEIA–аналіз навколишнього середовища.  
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Отже, проведене дослідження дало змогу визначити необхідність в 

екологізації управління якістю на підприємствах легкої промисловості, 

використанні превентивних, інформаційно-аналітичних, ліквідаційно-

відновлювальних методів екологізації управління якістю, зокрема розробки 

методологічних, методичних основ впровадження концепції бережливого 

виробництва плюс шість сигма, створенні систем управління якістю, 

інтегрованих з системою екологічного управління та іншими виробничими і 

управлінськими системами. 
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ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВОЮ БЕЗПЕКОЮ 

ПІДПРИЄМСТВА  В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Забезпечення фінансової безпеки є ключовим аспектом успішного 

управління підприємством, важливою складовою його 

конкурентоспроможності та передумовою функціонування в нестабільних 

умовах, які характеризуються значним ступенем невизначеності. Ситуація 

значною мірою ускладнюється в умовах воєнного стану, оскільки 

підприємствам дедалі важче забезпечувати свою безпеку, зокрема, й фінансову. 

Це зумовлено значним рівнем інфляції, втратою виробничих потужностей, 

ринків збуту продукції, зменшенням обсягів інвестицій, падінням купівельної 

спроможності, порушенням логістичних зв’язків та нестабільною ситуацією на 

ринку праці.  

Фінансова безпека підприємства напряму залежить від ефективності 

формування та використання фінансових ресурсів, рівня його 

платоспроможності  і ліквідності, фінансової стійкості, якості оперативного і 


	Турбота про навколишнє природнє середовище і здоров'я людини, екомода, фрісайклінг, апсайклінг, ресайклінг, створення та сертифікація на підприємствах легкої промисловості систем екологічного менеджменту, інтегрованих систем управління – це шлях у вир...
	Сучасний споживач все частіше звертає увагу на такі аспекти якісної продукції, як турбота виробника про навколишнє середовище, умови виробництва товару та дотримання виробником політики сталого розвитку. Завданням екологізації управління якістю є зроб...

